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Ludwig van Beethoven

Ludwig van Beethoven hatte durch den Ehrgeiz seines Vaters und durch die (1) ... Erkrankungen
seiner Mutter eine freudlose, schwere (2) ... Noch nicht 15-jährig wurde er Hofmusiker in Bonn. Wenige
Jahre später schickte ihn der Kurfürst zum Studium nach Wien, wo Beethoven Mozart vorspielte und
kurze Zeit Schüler Haydns war. Bereits in Bonn lernte Beethoven die Ideen der französischen
bürgerlichen Revolution kennen. So (3) ... er die Menschen nicht nach Rang und Stand, sondern nach
Geist und Charakter. Seine fortschrittliche (4) ... spiegelt sich in seinen Werken wider: in seinen Liedern,
in der einzigen Oper „Fidelio“, in seinen großen Sinfonien und Konzerten und in seinen Sonaten. Sehr
früh wurde Beethoven schwerhörig, später völlig taub. Seine aufrechte (5) ... und sein Schaffenswille
konnten dadurch nicht gebeugt werden. Seine große 9. Sinfonie mit dem Schlusschor „An die Freude“
hat er (6) ..., als er völlig taub war.

Про чи тай те текст. Вы бе ри те один из пред ло жен ных ва ри ан тов от ве та. За пол ни те про пуск (5).
1) Handlung 2) Haltung 3) Handel 4) Verhältnis


